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\-erbale della seduta del 27 107 12012

L'anno duemiladodici. il giorno ventisette del mese di Luglio, in Palermo, nella Sala Consiliare

della sede CircoscrizionaÉ, sita in Viale della Regione Siciliana no 95, si è riunito il Consiglio

Circoscrizionale, convocato dal Presidente, con awiso n. n. 249 del2810612012, ai sensi delle

vigenti nofine di legge statutarie e regolamentari, per procedere aIIa ftattazione degli argomenti

iscritti all'O.d.G..
Alle ore 10.50 ll presidente Silvio Moncada, assume la direzione dei lavori d'aula, ed invita il

Segretario l,Esp.to Amm.vo A.M. Guddo Di Grusa, ad effeffuare i'appello, a seguito del quale,

rileva la presenza dei conss.: Abbate, Abbonato, Buccola, Buscemi, ciprì, Fanciuso, Fazio,

Mancuso, Potenza, Reina, Ruggiero, schiera e Tuzzolino' per cui, vigendo il numero legale,

inrziala seduta nominando scrutatori i consiglieri: Abbonato, Potenza e Ruggiero
presidente - Dà il benvenuto all'Assessore Attività Sociali Agnese Ciulla, al Dott.

paternostro assistente sociale Comune di Palermo, alla Dott.ssa Mineo Presidente del centro

Omnibuss di palermo, prof.. Mongiovì, dott.ssa Lentini e sig. Di Giovanni, e sottolinea la

presenza del Liceo psico-pedagogico De Sanctis di Paternò e rivolgendosi all'assessore espone un

piuno di apertura alla società .i"it. delle Istituzioni in un contesto, come quello sociale spesso

dimenticato dalle Istituzioni politiche.
Ed afferma che è stata una priorità di questa Circoscrizione quella di aprire le porte Istituzionali

alle diverse componenti sociali dei nosiri quartieri attraverso la delibera inerente la "rete sociale

territoriale", una rete che metterà insieme aìsociazioni, onlus, chiese, enti in un interscambio che

consenta a ciascuno soggetto o associazione di potersi esprimere seppur in mancanza di mezzi e

strutture.
E, evidente, prosegue il presidente, che questo intervento si è altresì reso necessario dal fatto che i
mezzi di cui dispone la macchina comunale sono stati a dir poco limitati. Da parte nostra,

comunque, la presenza dell'Assessore in aula vuole che sia anche I'inizio di una collaborazione,

nelia speranza, inoltre, che vi siano maggiori risorse piu avanti.

Sta di fatto comunque, che la IV Ciróoscrizione, con I'approvazione della rete sociale si ponga

avanti e quasi anticipi uno sviluppo delle potenzialità dei singoli quartieri.

Il presidénteringratiairugazziàell'istituto De sanctis che hanno visitato alcuni centri dedicati ai

disabili e fa riferimento af trasporto dei disabili del centro di Via Nave che è stato sospeso dalla

vecchia Amministrazione e viene svolto da una ditta privata a titolo gratuito. Il Presidente, fa i
complimenti ai ragazzi dell'Istituto De Sanctis per il progetto che stanno portando avanti che

I'istituto è qui gíatie alla vittoria di un bando rientrante nel fondo PON (Progr. Operativo

Nazionale). ln un contesto come quello regionale che vede la mancata spesa dei fondi europei,

realtà come questa mostrano che invece le possibilità ci sono e vanno sfruttate. Tante sono le

categorie di soggetti che nella nostra città meritano attenzione e poche invece le risposte che le

Circoscrizioni riescono a dare.

Assessore Ciulla - Ringrazia per l'invito il presidente ed ammette che ad un mese

dall,insediamento non è ancora facite delineare un quadro completo della situazione cittadina in

ambito sociale, si possono di certo individuare alcune criticità principali lasciate in eredità dalla

'ecchia 
amministràzione. Di certo è interesse del mio assessorato, quello di creare uno stretto

legame con le diverse Circoscrizioni, o comunque una linea comune, pur tenendo presente le

diffrcoltà del momento e la maîcanza ad oggi, di un bilancio comunale. Ci aspettiamo anche

segnali dal Governo nazionale e ci poniamo in prima nell'utIIizzo dei fondi UE,, in particolare nel

fondo sociale europeo, per cui utilizzo, sottolineo, servono progetti seri e credibili'Vi sono certo
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delle priorità dall'emetgenza abitativa all'aiuto delle categorie svantaggiate, in merito ai problemi

sollevati dal Presidente, con particolare riferimento al trasporto dei disabili, I'azienda in questo

momento ha autonomamente deciso di continuarc a garantire il servizio gratuito anche se in manca

di contratto, per risolvere questo problema servirà un po' di tempo collegato alla redazione del

bilancio. Ho una certa esperrenza nel sociale, ed anch'io mi sono trovata di fronte a diversi

problemi che ad oggi voi mi presentate. Stiamo cercando di garantire i servizi essenziali quali ad

ès.l'assegno Bebè, ma servirà ampliare la gamma stessa dei servizi a quelle che sono le esigenze

cittadine..
Dott.ssa Lentini - I1 ruolo degli assistenti sociali nella città di Palermo è fondamentale il

lavoro si svolge a favore dell'utenza grazie all'ufficio di cittadinanza che collabora e consente di

affrontare i problemi nel miglic modo possibile. Continuiamo a collaborare con la Procura per

contrastare la dispersione scolastica e ora si lavora in rete con le Associazioni di volontariato,

scuole e ecc pet comprendere i motivi della dispersione scolastica. Afferma che a causa delia

mancanzadi fondi non si è potuto fare fronte alle richieste economiche delle famiglie disagiate.

Presidente - Afferma che I'atto deliberativo afferente la rete sociale mira a dare la

possibilità alle parrocchie e associazioni che lavorano nella IV Circoscrizione di unirsi per potere

affrontare le problematiche che interessano la citadrnanza.
Cons. Abbonato - ringrazia gli intervenuti e rivolgendosi all'assessore esprime la sua

soddisfazione per l'approvazione della proposta di deliberazione sulla rete sociale. Il mio gruppo,

ha accolto favorevolmente la proposta del Presidente, riteniamo necessario un nostro impegno

verso la società civile, è proprio anzi, questo che ci ha spinto a candidarci. Se siamo qui oggi,

prosegue, è perché crediamo in un cambiamento che porti la popolazione dei nostri quartieri a

ui,r... in un contesto migliore, più sano e che sopratlutto garantisca i loro diritti. Noi siamo

portatori delle istanze dei cittadini, e giornalmente abbiamo un confronto una vícinanza con loro; è

tene allora chiedersi quali sono i programmi della nuova amministrazione, se vi sono o vi saranno

risorse, come già ricordato dal Presidente, il problema relativo ai traspotto dei disabili ci allarma e

solleva in noi diversi dubbi. A determinate categorie varuio garantiti dei servizi, ed ora vederli

tagliati ci pone in serie difficoltà
Assessore Ciulla - comunica che nel mese di Settembre convocherà tutte le Circoscrizioni

per fare un punto della situazioni
Prof. Mongiovi - Ringrazia per la possibilità data ar ragazzi di fare questa esperienza e

nngraziail presidente che ha accolto con molto entusiasmo questa iniziativa. Afferma che il nostro

progetto è finanziato da fondi europei fnalizzato a capire la realtà e problemi sociali della nostra

i.rtà. t ragazzi devono comprendere, scegliendo questa professionem le difÎcoltà a cui vanno

incontro.

euesta esperienza deiragazzi è molto positiva in quanto la scuola deve confrontarsi con le realtà

tènitoriali. Noi Abbiamo lo stereotipo del disabile che è un peso per la società, il disabile è degno

di considerazione. Abbiamo incontrato donne e uomini che vivono un forte disagio per cui siamo

costretti a sottolineare f impotenza da parte delle Istituzioni. Palermo e Catania vivono problemi

inerenti il sociali pressoché simili invece Paternò è un isola felice da questo punto di vista.

Assessore lascia I'aula allo re 11:40.
Dott. Mineo - Parla del discorso fatto dall' Assessore, nel volontariato ci sono una serie di

difficoltà - gli associati hanno delle esigenzei-la problematica è quella di avere in gestione alcuni

beni confi s cati aIIa malavita.
Cons. Tuzzolino - il quale precisa che avrebbe gradito la presenza dell'Assessorerdetto ciò

denuncia la gravità della situazione cittadina e 1o stato di degrado e abbandono di diverse categorie.

Nello specifico Tuzzolino avrebbe voluto chiedere come si spiega la chiusura di una struttura quale

il centro anziani del quartiere Villa Tasca, ad oggi sito nel quartiere Boccadifalco. Come si puo

pretendere, prosegue iuzzolino, che persone di una certa età si spostino giornalmente in un luogo

così distante. Non si tiene conto in tal modo della situazione preesistente, di ciò che rappresentava

un centro come queilo e dei servizi che garantiva. Avrei voluto chiedere, prosegue Tuzzolino, quali



sono fattivamente i programmi della nuova amministrazione' se vi sono scadenze' se conosce la

situazione in cui si trovano gli uffici decentrati, gri sportelri delle attività sociali. Non basta

accusare la precedente A*Àirrirt azione selve intervenire e chiedersi realmente qual'e la

situazione.
presidente - Bisogna dare del tempo all'amministrazione, per comprendere i piani

d'intervento nel campo sociale, in quanto appena insediata'

Di Giovanni Francesco - Ringr uriituttie afferma di avere condiviso il discorso del cons'

Tuzzolino e invita i consiglieri u 
"o-pr.ndere 

il disagio di tante famiglie cha fanno fatica a

soprawivere è necessario wiluppur" .t.i territorio momenti culturali, d'intrattenimento e sportivi

per consentire ai ,uguuidi determinati quartierini, come Danisinn, di uscire da certi contesti di

emarginazione. r- ,^--:*^ ^ ^-,L:*^ ì +o-ri fi.o.ricri No:
Cons. Mancuso - Spesso ie politiche sociali sono le prime a subire i tagli finanziari' Not

siamo i primi interlocutori dèla gente e dobbiamo evitare l'emarginazione sociale di diverse fasce

di popolazione. Siamo in contesto economico e frnanziano che non pefinette di erogare contributi

arle person" oirugiuti infrimis anziarue aisatiti. Ringrazia tutte ie associazioni che da anni da soli

danno delle risposte ailé fasce deboli. Auspica che con un effetivo decentramento anche questo

froUtematiche si possano affrontare nel migliore dei modi'^ 
:--.:+^-r^ 1i o mattorc A enarteorralsias'

e conclude rivolgendo si ai ragazzi dell'Isituto De Sanctis invitandoli a mettere d aparte qualsiasr

egoismo, disinteresse e disimpegno sociale' 
^+^ -:-.-i^-^ ^^i^hÀ ho lqrrnrefn ner .iec'

Dott. Paternostro - contento di partecipare a questo riunione poiché ha lavorato per diecr

in questa circoscrizione in perioai miiio'ri rirp"tto uqrrìui attuali. Anche in questo periodo si parla

ài 
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alle politiche cosaìhe mi preoccupa tantistiTo-.it quanto ci sono tante emergenze come

quella abitativa, ,p.rro, prosegue i pt"llfii n nanziali dalla Càmunità Europea non vengono portati

a termine per mille intoppi burocratici"e conclude condividendo il discorso dei conss' Tuzzolino e

Mancuso.
Di Giovanni - Afferma che è importante avere un'idea datealizzare inquanto se c'e I'dea

si rearizza,spesso i fondi pubbrici destinati ar sociare sono stati distratti per altre finalità.

presidente - rurrir-ia tutti partecipanti ed in particolare i tagazzi dell'Istituto di Paternò'

Il dibattito è stato un motento moltb importatrt" con ìntewenti interessanti e auspica il sostegno

del,amministrazione e Àngraziail personàre de[a segretaria per la colraborazione ed alle ore 1235

chiude la seduta.

Segretario
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